TD le pronom.

EXERCICE 1: encadrez le pronom et référez-vous a son genre pour choisir le bon

déterminant devant le nom qu’il remplace.
Exemple : il est difficile de trouver un / une autobus aussi petit que le mien.

Le pronom le mien, masculin singulier, indique qu’il remplace un nom masculin

singulier, autobus. Le déterminant sera aussi masculin singulier, un.

a) Un/ Une été comme celui-ci est exceptionnel.

b) Cet/ Cette avion est beaucoup moins cher puisqu’il est léger et petit.

c) Tu émets souvent un / une opinion bien différente de la mienne.

d) Je ne célebre qu’un / une anniversaire par année : le mien.

e) Un/ Une orage violent comme celui d’hier a causé plus de peur que de mal.

f) Le gagnant a regu un / une trophée aprés qu’on eut gravé une anecdote sur celui-
Ci.

EXERCICE 2 : soulignez les pronoms personnels dans les phrases suivantes.

a) Quand le domestique avait apporté le plateau, elle lui avait demandé de s’occuper

du pauvre Coz et de le leur envoyer avec la malle quand il aurait déjeuné.

b) Puisque je te dis que je suis gai ; c’est ta sotte figure qui m’ennuie. — Si tu voyais

la tienne, tu baillerais rien qu’a te regarder.

c) Les ordres du maitre s’exécuteérent sans aucune opposition ; les ¢€leéves étaient tous
plus ou moins consternés, selon qu’ils se sentaient plus ou moins coupables, car

aucun n’¢était innocent. (La comtesse de Ségur)
EXERCICE 3 : soulignez les pronoms indéfinis dans 1’extrait suivant.

Une foule compacte d’écoliers lui coupa la parole en se ruant sur lui ; en une
seconde il se vit entouré d’une quarantaine de furieux ; les uns lui tiraient les
jambes, les autres le mordaient, d’autres I’accablaient de coups de poing, de coups

de pied ; on le griffait, on le pingait, on le secouait. (La comtesse de Ségur)



